
08/08/2024

Σωματείο Δράσης «Νίκος Καπετανίδης»: Τι 
συμβαίνει πάλι με την Παναγία Σουμελά;
/ Επικαιρότητα

Στον αέρα είναι για άλλη μια χρονιά η τέλεση της Πατριαρχικής 
Θείας Λειτουργίας ανήμερα του Δεκαπενταύγουστου για την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην ιστορική Ιερά Μονή 
της Παναγίας Σουμελά στην Τραπεζούντα του Πόντου.

Ο λόγος είναι ότι οι Τουρκικές αρχές δεν έχουν δώσει ακόμα τη σχετική άδεια, ενώ 
σύμφωνα με το επίσημο πρόγραμμα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος θα μεταβεί στην 
Ίμβρο για τον εορτασμό του «Πάσχα του καλοκαιριού».
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Μάλιστα το θέμα έχει προκαλέσει την αντίδραση και της τοπικής Ένωσης 
Τουριστικών Πρακτόρων που διαμαρτύρεται για το γεγονός αφού η κίνηση και οι 
επισκέψεις πιστών αλλά και απλών τουριστών από την Ελλάδα κι άλλες ορθόδοξες 
χώρες αυξάνεται κατακόρυφα αυτές τις μέρες.

Αυτό επιβεβαιώνεται και από την ανακοίνωση του Σωματείου Δράσης 
«Νίκος Καπετανίδης», στην οποία γίνεται λόγος για την κωλυσιεργία των 
Τουρκικών αρχών να δώσουν την σχετική άδεια για την Πατριαρχική Θεία 
Λειτουργία στην πνευματική κοιτίδα του Ποντιακού Ελληνισμού.

Στην ανακοίνωση υπό τον τίτλο «Τι συμβαίνει πάλι με την Παναγία Σουμελά;», το 
Σωματείο θέτει, μεταξύ άλλων, ερωτηματικά για τις πιθανές επιδιώξεις της 
Τουρκίας. Παράλληλα καλεί «την Ελληνική κυβέρνηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες 
να πράξουν τα δέοντα προς υπεράσπιση της ταυτότητας, Πίστης και δικαιώματος 
των Ελλήνων Ορθοδόξων Χριστιανών στον ιερό και μαρτυρικό Εύξεινο Πόντο».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Σωματείου Δράσης «Νίκος Καπετανίδης»

«Τι συμβαίνει πάλι με την Παναγία Σουμελά;»

Σύμφωνα με το επίσημο πρόγραμμα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα παραστεί στην Ίμβρο την 14-15η 
Αυγούστου 2024 για να χοροστατήσει στις εκεί Θείες Λειτουργίες της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου.

Από όσα ήδη έγιναν γνωστά οι Τουρκικές αρχές δεν έδωσαν μέχρι στιγμής άδεια 
για την τέλεση της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στην Παναγία Σουμελά της 
Τραπεζούντας προκαλώντας μάλιστα την αντίδραση της τοπικής Ένωσης 
Τουριστικών Πρακτόρων που διαμαρτύρεται για το γεγονός.

Εφόσον οι Τουρκικές αρχές δώσουν άδεια έστω και την τελευταία στιγμή ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης θα στείλει κάποιον άλλον Επίσκοπο αν το επιτρέπει ο 
χρόνος να προετοιμαστεί μια τελετή ανάλογη του κύρους του Οικουμενικού 
θρόνου.

Ο χρόνος όμως είναι ελάχιστος και οι πιθανότητες ακόμα λιγότερες.

Είναι η τρίτη συνεχή χρονιά που η Τουρκική κυβέρνηση ταλαντεύεται για την 
τελική της απόφαση περί την Παναγία Σουμελά.

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/nikos-kapetanidis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/nikos-kapetanidis/


Τι επιδιώκει;

Το δικαίωμα των Ελλήνων Ορθοδόξων Χριστιανών είτε Ποντιακής καταγωγής ή μη 
να τιμούν την ύψιστη Θεομητορική εορτή στον τόπο που επί 1700 χρόνια 
δοξάστηκε είναι ισχυρό και πανανθρώπινο.

Σε κάθε άλλη περίπτωση αφορά την στέρηση βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
στους απογόνους των θυμάτων της βάρβαρης Γενοκτονίας που υπόκεινται σε 
νέους περιορισμούς εκ των Τούρκων θυτών στους γενέθλιους τόπους των γονέων 
και παπούδων τους .

Καλούμε την Ελληνική κυβέρνηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες να πράξουν τα 
δέοντα προς υπεράσπιση της ταυτότητας, Πίστης και δικαιώματος των Ελλήνων 
Ορθοδόξων Χριστιανών στον ιερό και μαρτυρικό Εύξεινο Πόντο.

Τον τόπο μας.

 

(Φωτογραφία αρχείου)


